

### 90个村完成土地登记颁证

# 七万多亩土地有了“身份证”

本报枣庄9月10日讯(记者李泳君) 今年以来,枣庄国土部门精心组织,农村土地承包经营权确权登记工作取得了初步成效。目前,枣庄市已有495个村、14.6万户、49.05万亩土地完成摸底调查任务,95个村、2.9万户、8.72万亩土地完成测绘调绘任务,90个村、2.81

万户、7.76万亩土地完成登记颁证任务。

据悉,确权登记颁证工作以二轮土地承包或现有土地承包合同、权属证书和集体土地所有权确权登记成果为依据,实现确权登记颁证“四相符”和“五到户”,即承包面积、承包合同、经营权登记簿、经营权证书

相符合;承包地分配、承包地四至边界测绘登记、承包合同签订、承包经营权证书发放、基本农田标注到户。同时,积极创新工作方法,形成了组织宣传培训、资料核实准备等“五个环节”及成立三级工作组、公示确权等“十八个步骤”的规范流程。

在确权登记中,枣庄市形成了“两书、一表、一图、一合同、一证”的确权登记办法。承包农户向乡镇提出农村土地承包经营权登记申请,填写申请书。乡镇对村级上报的土地承包方案、承包合同等进行审核,填写核查表,张榜公示,由农户签字认可。乡镇向区(市)按户提

出登记发证申请,同时提交相关资料。区(市)农经部门对乡镇政府上报的申请和相关资料进行审核,进行初始登记,建立登记簿。最后,区(市)政府向农户颁发《农村土地承包经营权证》。枣庄市的典型做法,被省农地确权登记工作领导小组办公室介绍推广。

## 枣庄选手全运会已获一金四银

### 断指选手顽强比赛获观众掌声,并获银牌

本报枣庄9月10日讯(记者袁鹏) 10日,第十二届全运会上又传佳音,枣庄籍运动员任文君继前一日获得一枚金牌后,又在女子500米双人皮艇中斩获一枚银牌。记者了解到,目前枣庄籍运动员已在本届全运会中获一金四银三铜的佳绩。

10日记者从枣庄市体育局获悉,本届全运会枣庄籍运动员共有23人代表山东参加摔跤、现代五项、铁人三项、游泳、田径、举重、柔道、皮划艇、跆拳道、武术散打、武术套路十一个项目。截至目前共获金牌一枚、银牌四枚、铜牌三枚。

其中,任文君获得女子500米四人艇金牌和女子500米双人皮艇银牌;杨斌获得男子古典跤74公斤级银牌;孔亮获得男子古典跤84公斤级银牌;孟强获得男子古典跤120公斤级银牌;刘彤获

得武术套路女子团体铜牌;徐明会获得男子古典跤74公斤级铜牌;满建刚获男子散打90公斤级铜牌。

记者了解到,女子500米四人艇金牌获得者任文君虽然是一名1992年出生的年轻选手,但是却是皮划艇领域内的一员老将。早在2010年,她就在广州亚运会上帮助中国队获得了女子500米四人艇比赛的金牌。本次比赛她与刘海萍、崔巍、盖晓梅三名选手搭档,在决赛中力压东道主辽宁队,以1分34秒338的成绩获得冠军。

另外值得一提的是9月6日,在辽宁省体育局浑南基地多功能馆进行全运会古典式摔跤男子74公斤冠亚军决赛中,枣庄籍选手杨斌在比赛进行中右手手指折断,他经过简单处理后强忍疼痛继续坚持比赛。后二次折断,最终获得亚军,赢得观众的掌声。



9月6日,第十二届全运会男子古典式摔跤74公斤级决赛在沈阳进行,杨斌在比赛中折断手指,最终获得亚军。中新社发

## 关注民生 探索创新

### ——山亭区桑村镇依托计划生育协会建设助推镇域经济和谐发展

山亭区桑村镇党委副书记、计划生育协会会长 吕蒙

推进基层计划生育工作协会组织建设,是新时期、新形势的要求,是落实以人为本,贯彻科学发展观的具体体现,是党和政府联系广大育龄群众和计划生育家庭的桥梁和纽带。为此,我们桑村镇紧密结合全镇经济社会发展和人口计生工作实际,紧扣计划生育协会建设这一关注民生、促进和谐、服务群众的支撑点和着力点,突出服务政府、社会和服务群众“三个服务”职能,解放思想,与时俱进,开拓创新,全力发挥基层计划生育协会组织作用,为激发农村发展活力,创建新型生育文明新风,提高出生人口素质,促进镇域和农村经济社会稳定、健康、和谐发展发挥了积极作用。

**服务政府,优化决策。**一是发挥网络优势,为政府科学决策提供依据。我镇现有各级协会23个,会员小组544个,团体会员146人,会员6588人,形成了“横向到边,纵向到底,多元整合,上下联动”的组织网络。充分利用“网格化”的管理办法,把每户计划生育家庭纳入网格之中,通过定期走访,设立意见箱、热线电话,发放调查问卷等方式,深入了解民情,广泛集中民智,为政府民主决策、科学管理提供了依据,进一步提升和增强了政府的权威性、影响力和号召力,提高了政府服务效率;二是发挥人才优势,柔性化解社会矛盾。充分发挥计生协理事、会员中德高望重的“五老”(老党员、老干部、老模范、老职工、老长辈)、“五青”(少生优生的青年带头人、科学致富的青年开路人、有专业特长的青年技术人、有影响力、有青年文化人、关心计划生育事业的青年热心人)的优势,用他们在化解矛盾中广大群众普遍认可和易于接受的以启发、劝导、说服、协商的从源头化解和解决矛盾的柔性办法,变“亡羊补牢”为“防患未然”,进一步提升了群众对政府工作的参与力和信任度;三是发挥职能优势,分担政府压力。认真贯彻落实“尽责不越位,帮忙不添乱,真实不表面”的工作理念,主动为政府分忧,及时帮政府减压,主动承接政府转移出来的相关职能。如在特殊计划生育家庭和流动人口中,本着“政府所急,协会所能,群众所需”的要求,发动广大会员和志愿者同他们结对子,为他们开展生产、生活帮扶和精神慰藉。近三年来,镇计生协先后共扶持计生家庭种、养、加规模项目47个,发放扶持金6.8万元。为346户计生家庭垫付耕种收获、购买

农资费用3.7万元。节日期间救助困难计生家庭570户,发放救助金5.2万元。救助困难大学生24名,发放助学金2.4万元。对4名基层困难计生干部在生活、就医等方面给予救助1万多元。

**服务社会,促进和谐。**一是整合资源,统筹解决社会问题。按照“政府牵头、协会运作、社会参与”的思路,主动加强与工会、共青团、妇联等人民团体以及热心计划生育事业的企事业单位的沟通、协调并建立健全联动机制,积极搭建广大计划生育群众参与和救助平台,统筹解决特殊计划生育家庭的养老问题、扶贫问题及流动人口的计划生育管理等社会问题;二是坚持群众路线,创建和谐社会环境。充分发挥计生协在群众工作第一线的优势,创新构建“党支部+协会”、“党员十会员”的群众工作格局,把党和群众紧密联系在一起,彻底改变“常务不务”、“专职不专”的个别不良现象,促使广大党员、干部带头到群众中去,倾听群众的心声,深入查摆问题,真正做到干部在一线工作,办法在一线产生,问题在一线解决;三是宣传精神文明,形成良好社会风气。发挥会员之家“四有”(有活动制度、有宣传队伍、有活动阵地、有服务项目)作用,以宣传自尊自信、家庭幸福、邻里和谐、积极向上的良性社会心态为主题,利用群众喜闻乐见的文艺宣传形式,演身边事、颂身边人、树身边旗,积极构建平等互助、尊老爱幼、礼让宽容的和谐人际关系。今年以来,23个计生协分别就自身所辖区域开展了3次计生新《条例》、新政策的宣讲会,组织了1次文艺巡回演出,开展了为期一月的消夏电影播放活动,既提高了育龄群众政策知晓率,

又丰富了群众的文艺生活。

**服务群众,履职尽责。**一是维护群众利益,增强计划生育协会感召力。通过“上下联动”的组织网络,在政府和群众之间搭起一座“连心桥”,及时反映群众的合理诉求,维护会员、群众的合法权益。以扎实的工作和务实的作风,把计划生育协会建设成为计划生育群众的“娘家”,协会工作者成了维护广大计划生育群众利益的“代言人”,增强了计生协的感召力;二是提供所需服务,增强计生协凝聚力。根据自身优势在应对社会多元化、群众个性化需求的新形势中,建立项目带动机制,建立健全了布局合理、覆盖广泛、功能齐全的服务体系,切实为广大计划生育家庭办实事、办好事,增强了计生协的凝聚力;三是开展群众自治,增强计生协的生命力。积极参与《计划生育村民自治章程》、《村规民约》的起草、讨论、修改、制定,引导群众签订《计生合同》。在2012年度考核验收中,全镇22个村中有20个村达合格村,其中7个村达村民自治模范村,分别占总村数的91%和32%;四是始终始终把“政府满意、社会认同、群众高兴”作为衡量服务的最高标准。在参与加强和创新社会管理中,坚持做到与政府同心同向、与社会同心同行、与群众同心同力,努力实现管理与服务的有机统一,彰显出计划生育协会的广大感召力,为全镇经济社会又好、又快发展创造了良好人口环境。



计划生育助福行动启动仪式



开展和谐计生知识竞赛



会同科技部门开展计生知识宣传



设立宣传站发放宣传品



开展集中宣传服务活动



深化群众自治落实合同管理



免费发放避孕药具



为留守儿童赠送学习用品



开展农农帮扶活动



邀请农科专家送技术下乡



开展入户随访服务



利用农家书屋开展咨询服务



计生送戏到福利院



计生皮影下乡